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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 135   DEL  21/05/2010 
 
 
Oggetto:  ISTITUZIONE UFFICIO I.A.T- APPROVAZIONE ACCORDO DI PROGRAMMA 

CON L'AZIENDA DI PROMOZIONE TURISTICA DI FOGGIA 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventuno del mese di maggio  alle ore 15,30, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  NO  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  NO  
MAZZAMURRO prof. Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Antonio 

lo Russo (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    CULTURA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 21/05/2010  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Rag. Domenico Rignanese  
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     L’Assessore al Turismo prof.Antonio Mazzamurro riferisce che, a seguito di incontri con i 

responsabili dell’A.P.T. della provincia di Foggia, si è addivenuti nella convinzione e, quindi, nella 
determinazione di istituire a Monte Sant’Angelo un Ufficio di accoglienza e di informazione turistica 
( I.A.T.) per fornire a quanti visitano la nostra Città, un punto di riferimento che caratterizzi sempre 
più l’offerta turistica del territorio ed una informazione sempre più qualificata culturalmente. L’APT 
provinciale , a tal fine, ha predisposto e approvato, ai sensi della L.R. 23/196, lo schema di 
accordo di programma tipo da porre a base del rapporto nascente tra l’APT ed il Comune per la 
istituzione dello IAT.  L’Assessore referente ritiene di indubbia valenza la istituzione dell’Ufficio in 
parola e propone alla Giunta di condividere l’iniziativa ed approvare l’accordo di programma così 
come proposto dall’APT provinciale. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

SENTITO l’assessore Mazzamurro e valutata positivamente la proposta; 
DATO ATTO che il Comune di Monte Sant’Angelo, ai sensi e per gli effetti dell’art.%, comma 1 
della legge regionale n.23/96, rientra tra i Comuni turisticamente rilevanti, che ha una propensione 
turistica rilevante e che nel suo territorio sono presenti la Basilica Santuariale di San Michele 
Arcangelo, che richiama ogni anno oltre 2.000.000 di visitatori, e l’Abbazia di Santa Maria di 
Pulsano, mèta di studiosi e asceti; 
CHE sussistono, quindi, tutti i requisiti affinché l’Ufficio di informazioni turistiche possa essere 
istituito; 
VISTO l’accordo di programma proposto dall’APT della Provincia di Foggia; 
RITENUTO opportuno quanto necessario accogliere favorevolmente la proposta dell’assessore 
referente; 
VISTI: 

• il Decreto legislativo 18 agosto 2000, n.267 recante Testo Unico dell’Ordinamento degli 
Enti Locali 

• lo Statuto comunale; 
 
Acquisito il parere tecnico favorevole del Responsabile del Settore Cultura reso ai sensi dell’art.49 
del D.Lgs.n.267/2000, 
Con voti unanimi resi e verificati nei modi e forme di legge, 
 

DELIBERA 
 

per tutto quanto precisato in narrativa, che forma parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo, 

1. di fare propria la proposta dell’assessore al Turismo prof.Mazzamurro e di far istituire, di 
concerto e con l’approvazione dell’APT della Provincia di Foggia, uno I.A.T.(Ufficio di 
Informazione e Assistenza Turistica) nella Città di Monte Sant’Angelo; 

2. di approvare lo schema di accordo di programma predisposto dall’APT provinciale e 
allegato alla presente per farne parte integrante; 

3. di conferire mandato all’Assessore al Turismo, o funzionario dallo stesso delegato, alla 
sottoscrizione dell’accordo di programma. 

 
Successivamente, con altra successiva unanime votazione favorevole, la presente viene dichiarata 
immediatamente esguibile ai sensi dell’art.134 del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n.267. 
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Schema di Accordo di programma. 
 
1.  L’Azienda di Promozione Turistica di Foggia e il Comune di Monte S. Angelo, acquisito il nulla 
osta della Regione Puglia – Assessorato al Turismo – con nota racc. prot. n.           , concordano 
sull’esigenza di istituire nella località di Monte S. Angelo un Ufficio Informazioni e Accoglienza 
Turistica (I.A.T.) funzionalmente dipendente dalla stessa A.P.T., ed alle condizioni, così come 
determinate, dalla surrichiamata nota di nulla osta; 
2. Il Comune si impegna a mettere a disposizione i locali siti alla via               e composti di n.       
vani ed accessori, completi di mobili e arredi per renderli perfettamente funzionanti allo scopo cui 
sono destinati; 
3. I costi, a qualsiasi titolo sostenuti, in via ordinaria e straordinaria, per l’allestimento e la 
conduzione dello IAT rimangono a totale carico del Comune di Monte S.Angelo, e che lo stesso, 
provveda a dichiarare espressamente che non avanzerà mai alcuna richiesta di rimborso per tutti o 
parte degli stessi; 
4. Il Comune, non solo per garantire l’immediata apertura dell’Ufficio, ma per una più approfondita 
incentivazione dell’offerta turistica, con propria autonoma decisione, procederà a dotare lo IAT di 
unità lavorative che dovranno essere addette, oltre che in possesso dei requisiti di onorabilità e 
professionalità, solo a compiti non istituzionali come: front office, divulgatore dell’offerta turistica o 
addette all’interpretazione di lingue estere. Oltre a ciò dovrà essere comprovata l’esistenza di un 
rapporto lavorativo fra le unità lavorative e il Comune di Monte S. Angelo o altro soggetto giuridico 
dallo stesso officiato, con clausola manlevatoria a favore dell’APT di Foggia; 
5. L’APT si impegna a provvedere a fornire ogni assistenza in ordine alla formazione e 
qualificazione del personale, messo a disposizione dal Comune, che potrà svolgere il necessario 
tirocinio presso gli Uffici della stessa APT; 
6. L’APT si impegna: 

a) a comprendere la località sede dello IAT nei programmi di incentivazione dell’offerta 
turistica in occasione delle diverse iniziative promozionali in Italia e all’estero (fiere, saloni, 
work shop, educational tour, ecc); 

b) a  fornire materiale di propaganda (dèpliants, poster e ogni altro materiale 
promopubblicitario relativo al territorio provinciale) nonché ogni utile indicazione per porre 
in condizione l’Ufficio di funzionare in maniera professionale e, quindi, in grado di 
soddisfare le necessità dell’utenza turistica; 

c) a tenere nella dovuta considerazione le manifestazioni che – per caratteristiche storiche e 
culturali – siano determinanti per il richiamo turistico del territorio sui mercati nazionali ed 
internazionali; 

7. I giorni settimanali e l’orario di apertura al pubblico dell’Ufficio IAT è quello stabilito dall’APT, 
d’intesa con il Comune, tenendo conto delle vocazioni del territorio e quindi della specificità 
dell’offerta turistica nei suoi diversi segmenti, quali: mare, turismo religioso, culturale ed eventi 
culturali di significativa valenza, orario che potrà subire eventuali modifiche da concordare tra le 
parti, in relazione a sopravvenute diverse esigenze; 
8.L’Ufficio IAT può essere incaricato dall’APT, e sotto la sua vigilanza, a rendere operative, sotto il 
profilo organizzativo, le manifestazioni ed iniziative varie, d’intesa con il Comune, rientranti nei 
programmi promozionali dell’ambito turisticamente rilevante proprio dell’APT; 
9.All’interno dell’Ufficio IAT potranno essere svolte le attività istituzionali, allo stato e 
successivamente delegate alle AAPT, purchè rivenienti da disposizioni di norme nazionali e 
regionali, esclusivamente da dipendenti di ruolo dell’Azienda di Promozione Turistica di Foggia, 
rimanendo, in capo, agli stessi l’onere della custodia e la responsabilità degli atti relativi. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Antonio lo Russo  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
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